

李强向英国48家集团俱乐部“破冰者”2024新春庆祝活动致贺电

新华社北京2月6日电 2月5日，国务院总理李强向英国48家集团俱乐部“破冰者”2024新春庆祝活动致贺电。李强指出，长期以来，英国48家集团俱乐部积极推动中英经贸往来与人文交流，促进了互利共赢，深化了相互理解。英国老一辈友好人士作出的历史性贡献将被

永远铭记。实践充分证明，中英加强合作既符合双方的根本利益，也有利于世界的和平繁荣。希望中英各界有识之士传承弘扬破冰精神，继续积极有力行动，为增进两国人民友谊、促进中英友好合作、实现更高水平互利共赢作出新的贡献。

丁薛祥会见挪威外交大臣艾德

新华社北京2月6日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥6日在北京会见挪威外交大臣艾德。丁薛祥表示，今年是中挪建交70周年，双方要以此为契机，进一步落实好两国元首的重要共识，巩固政治互信，深化互利合作，照顾彼此核心利益和重大关切，推动中挪关系持续健康稳定发展。中国坚定不移扩大高水平对外开放，愿同挪威分享超大规模市场机遇，希望

挪威继续为中国企业提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。中方愿同挪方一道，持续加强环境治理、应对气候变化、生物多样性保护等合作，为全球绿色可持续发展作出更大贡献。艾德表示，挪威高度评价中方在全球治理中发挥的重要作用，期待加强挪中各层级交往，推动各领域合作取得新成果。

韩正会见瑞士联邦委员兼外长卡西斯

新华社北京2月6日电 2月6日，国家副主席韩正在北京会见瑞士联邦委员兼外长卡西斯。韩正表示，在两国领导人战略引领下，中瑞确立了以创新为标志的战略伙伴关系，成为不同社会制度、不同发展阶段、不同大小国家友好合作的典范。明年是两国建交75周年，双方要继承和发扬中瑞友好合作优良传统，坚持相互尊重，深化互利合作，共促人文交流，推动两国关

系不断发展。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和三大全球倡议，为解决人类面临的共同问题指明了方向。中方愿同瑞方一道，以构建人类命运共同体为目标，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。卡西斯表示，瑞方一贯高度重视发展对华关系，愿积极开展各层级交往，深化各领域务实合作，推动两国关系迈上新台阶。

报告显示中国仍是美企重要投资目的地

据新华社北京2月6日电 中国美国商会近日发布的最新调查报告显示，50%的受访美国企业仍将中国列为全球首选或前三位投资目的地。这项针对中国美国商会会员企业的调查于2023年10月至11月进行，共343家美国企业参与调查。报告显示，大多数受访企业仍将保持在华布局，77%的受访企业

表示目前没有将生产或采购业务迁出中国的计划。受访企业中，约半数表示2024年将保持在华投资规模不变，近四成表示2024年计划增加在华投资，视中国市场为企业战略重点以及看好中国经济快速增长势头是其增资首要考量。中国美国商会主席谭霖在报告中表示，中国不仅是关键市场，更

是人才和创新的重要沃土，对美国企业的全球竞争力至关重要。这份报告发布后受到海外媒体广泛关注。美国彭博社报道说，该调查显示，美企对中国近期的商业环境愈加乐观。新加坡《联合早报》报道说，根据该报告，美企对华投资意向有改善。香港《南华早报》援引中国美国商会总裁何迈可的话报道说，中国企业致力于建设更安全、更具弹性和更强健的供应链，这推动美国和其他国家企业在华投资。



“玲龙一号”外穹顶吊装成功

2月6日，海南昌江核电厂科技示范工程“玲龙一号”外穹顶吊装完成，标志着反应堆厂房的主体结构已全部施工完成。“玲龙一号”预计2026年建成投运，每年发电量可达10亿千瓦时。图为“玲龙一号”反应堆外穹顶吊装现场。刘玄摄

外交部：春节走向世界是文明交流互鉴的生动体现

新华社北京2月6日电（记者曹嘉玥）外交部发言人汪文斌6日表示，春节走向世界，是中华文明与不同文明交流互鉴、美美与共的生动体现。祝福各国人民分享春节的欢乐，携手迈向更加幸福、美好的明天。“春节是万家团圆的‘中国时刻’，也是全球同贺的国际假日。”汪文斌在当日例行记者会上说，今年的春节是联合国大会通过决议将农历新年列为联合国假日后的首个新年，联合国粮农组织、维也纳联合国总部等近日首次正式庆祝中国农历新年。目前，全球已有近20个

国家将春节定为法定节假日，全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。从东方到西方，从北半球到南半球，世界各国点亮“中国红”，共享欢乐喜庆的节日氛围，感受绚烂多彩的中华文化。汪文斌介绍，在联合国，各国使节纷纷体验包饺子、写福字、剪纸等春节习俗。新西兰总理拉克森在奥克兰参加“新春花市同乐日”活动，与数千名当地华人共迎龙年新春。白俄罗斯举办“温暖迎春·共庆中国年”新春交响音乐会，中白两国音乐家联袂为观众演绎视听盛

宴。德国海德堡举办“春节庙会”，抖空竹、贴春联、写“福”字等民俗体验吸引游客驻足。美国纽约大都会艺术博物馆举办“喜迎龙年·欢乐春节”庆祝活动，舞龙表演、木板年画、龙年特展精彩纷呈。马来西亚大街上灯笼高悬，青少年舞龙队共舞一条近200米的“长龙”，蔚为壮观。巴西累西腓在知名地标零点广场举办盛大的春节庆祝活动，人们在喜庆的十二生肖福娃灯光秀映照下载歌载舞。“春节传承着和平、和睦、和谐的中华传统文化理念。春节走向世界，是中华文明与不同文明交流互鉴、美美与共的生动体现。”汪文斌说，“我们祝福各国人民分享春节的欢乐，感受春天的气息，携手迈向更加幸福、美好的明天。”

中国展团亮相中东国际发明展览会

据新华社科威特城2月6日电（记者尹炯）第14届中东国际发明展览会4日至7日在科威特首都科威特城举行。中国发明协会首次率团赴实地参加该展会，展出涵盖储能、无人机、海上作业项目模拟管理系统、医疗卫生等领域的10个发明项目。

中国展团团长、中国发明协会副理事长贺振福6日接受新华社记者采访时介绍说，展团包括香港中文大学、北京航空航天大学、哈尔滨工程大学、北京鑫华储科技有限公司、芜湖商环科技有限公司等院校和企业，带来的发明项目代表了国内比较先进

的发明创新技术成果。国际发明家协会联合会主席拉斯特加对记者说，本次展览会是一个很好的机会，让发明人与投资者见面探讨合作，这有利于出售和转让发明技术。中东国际发明展览会由科威特科学俱乐部主办，是中东地区具有影响力的发明专业展会之一。本届展会共吸引来自40多个国家和地区的近200个发明项目参展。

全国春节“村晚”主会场活动在三江上演

本报南宁电（记者庞革平）到中国最大的侗族文化旅游景区看“村晚”、吃百家宴、过大年，日前，以“侗寨百家宴 欢乐中国年”为主题的2024年全国春节“村晚”暨“春到万家”群众文化主会场活动，在广西柳州市三江侗族自治县林溪镇程阳八寨景区精彩上演，为广大群众带来一场“侗味”十足的文化盛会。

本次活动是文化和旅游部主办的“欢欢喜喜过大年”重点活动之一，由文化和旅游部公共服务司、全国公共文化发展中心、广西壮族自治区文化和旅游厅、柳州市委市政府和广西旅游发展集团承办。此次“村晚”以“侗寨百家宴 欢乐中国年”为主题，依托侗族新年期

间开展“月也”的习俗（侗族的某一村寨集体到另一个村寨做客），沉浸式地开展春节民俗和乡村文化体验活动，让五湖四海的游客和全国各地的观众近距离感受广西少数民族的特色新年。来自广西各地的22支群众文艺队伍1200余人参与到主会场的展演，其中村民群众文艺队伍超过1000人。

中企承建乌干达最大水电站发电并网

据新华社坎帕拉2月6日电（记者聂祖国、王剑）6日上午，随着乌干达国家电网调度中心下达并网指令，由中国进出口银行参与融资、中国水利水电建设集团公司（中国水电）承建的乌干达卡鲁玛水电站项目最后一台机组成功发电并网，标志着该国最大水电站全部机组实现发电并网目标。在现场见证这一时刻的乌干达国家电力公司项目经理保罗·图姆维内表示，全部机组并网发电重大节点的实现，将为乌干达工业提供新的发展契机。中方项目经理丁图强说，全部机组

并网投产发电将实现创利增收，进一步促进项目履约移交，为打造中国企业设计—采购—施工（EPC）典范工程夯实基础。乌干达国家电力公司在社交媒体平台发文说，这是卡鲁玛水电站项目第六台也是最后一台成功与国家电网同步的发电机组。第一台机组已于2023年3月21日完成了试运行和并网测试。据项目方介绍，卡鲁玛水电站机组全部并网发电后，乌干达电力装机总量将由1278兆瓦提升至1878兆瓦，在原基础上提升近50%。



近年来，四川省南充市探索创新发展之路，把实操考场搬进车间一线，推动产业与人才深度融合。图为日前南充航空港经济开发区管委会工程师在航空港科技创新中心柔性电子生产车间对企业人才进行考评。杨巧玲摄

主题展在奥克兰举行

本报电 日前，中国驻新西兰大使馆、驻奥克兰总领馆、驻克赖斯特彻奇总领馆会同当地中国文化中心、中国商协会等机构，在奥克兰“新春花市同乐日”迎新春大型庆祝活动期间举办“新春同乐，龙腾中国”主题展览。展览分为中新双边关系、领事服务、中新经贸关系、文化中国、大美中国、留学中国、媒体中国等板块，向新西兰公众和在新华侨华人全景式展现中华优秀传统文化、中国现代化发展成就和中新经贸、教育、旅游等领域合作进展，并现场提供领事业务、赴华留学、旅游指南等咨询服务，与来宾们共享喜悦、共话友谊。新西兰总理拉克森、中国驻新西兰大使王小龙、驻奥克兰总领事陈世杰、驻克赖斯特彻奇总领事何颖等参观了主题展区。

（上接第一版）习近平总书记动情地说，“快递小哥”工作很辛苦，起早贪黑、风雨无阻，越是节假日越忙碌，像勤劳的小蜜蜂，是最辛勤的劳动者，为大家生活带来了便利。当时，快递员刘阔和他的同事们现场聆听了总书记的叮嘱，倍感振奋。“跟总书记握手时，我心里特别温暖和感动。我觉得，平凡的‘快递小哥’也是光荣的职业！”这个在河北农村长大的“85后”小伙子，负责派送快递的区域是北京著名的传统字画街——琉璃厂古文化街。“现在是快递高峰，每天要配送200—300件，从早忙到晚。今年过年就在北京，保证春节快递不停。”“总书记一心为民。见到总书记那天起，我就要求自己也要有一颗为人民服务的心。”刘阔说，他一直牢记着总书记的话，努力做一只勤劳的小蜜蜂。“工伤保险、职业伤害险让我们没了后顾之忧。多亏了北京市配套的人才引进落户政策，我的孩子去年来北京上学读书了。”暮色里，刘阔开心地跨上电动车继续穿梭于大街小巷，身后闪烁着万家灯火。循着总书记的春节足迹，我们听到梦想拔节生长的声音。内蒙古呼和浩特，聋哑女孩王雅妮正忙着为新学期备课。成为一名教师是王雅妮从小的梦想，点亮这一梦想的是数年前习近平总书记同她的那次会面。2014年春节前夕，习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院，看望住在这里的孩子。王雅妮正是其中一个。“见到习总书记那一刻，我一下子就认出他来了，心里特别激动。怎么也没想到习总书记会专门来看我们。”时隔10年，提起当年的情形，王雅妮仍历历在目。总书记鼓励她好好学习、学业有成。她情不自禁伸出右手弯了弯大拇指，向总书记“说”谢谢。总书记也伸出手做了同样的动作，脸上挂着慈祥的笑容。

“习总书记让我认识到，我们都是他疼爱的孩子，都应该为梦想努力奋斗。”感受着社会温暖长大的王雅妮，变得自信，也愈发勤奋。她的眼里总闪着光，脸上挂着笑，将青春绽放在特殊教育的三尺讲台上，努力将这份温暖传播出去，帮助更多像她一样的孩子实现梦想。美好的期盼山西平遥，红红火火，年味渐浓。读春联、赏花灯、逛非遗市集、看社火巡演……“中国年”活动拉开大幕，四海宾朋尽情感受古城魅力。两年前，习近平总书记来到这座“活着的古城”，沿街巷察看古城风貌，走进平遥牛肉店、推光漆器店、东湖老醋坊，了解当地文化遗产保护利用和开展特色经营情况。漆器店内，各式各样的推光漆器琳琅满目，流光溢彩。“二龙戏珠”“龙凤呈祥”等元素增添了新年的喜庆氛围。“总书记非常关心非遗传承发展，详细了解了推光漆器的制作工艺，叮嘱我们要做优秀传统文化传承者，保护好推光漆器等文化瑰宝，把富有民族特色的文化产业发扬光大、推向世界。”宏源泰漆器有限公司经理王辉明回忆说。“更好弘扬中华优秀传统文化，更好服务经济社会发展和人民高品质生活”，在习近平总书记心中，满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素。深厚的文化积淀，让千年古城历久弥新。目前，涉及平遥古城121条街道30.22公里的基础设施改造项目全面完工，古城环境大为改善。2023年，推光漆器产业实现产值翻番、利润翻倍，非遗品牌更具生命力和竞争力。行程万里，文韵悠长。习近平总书记的足迹遍及大江南北，也把文化的力量注入百姓心田——在内蒙古，按照蒙古族习俗，用无名指蘸上用银碗

盛着的鲜牛奶轻弹三下，祝福来年风调雨顺，五谷兴旺，人民幸福安康；在北京，同胡同里的老街坊们一起包饺子、贴福字；在云南，敲响佤族祝福木鼓……新春祝福寄托美好期盼，唤起心与心的共鸣、情与情的交融。昆明滇池，阳光和煦，鸥鸟成群。中国科学院昆明动物研究所高级工程师李维薇带着8岁的双胞胎儿子漫步岸边绿道，边走边给孩子讲解：“天上飞的是红嘴鸥，水里游的是白骨顶鸡……”曾几何时，滇池这颗“高原明珠”成为我国受污染最严重的湖泊之一。2020年1月，习近平总书记在云南考察调研期间，特意来到滇池了解情况，强调：“滇池是镶嵌在昆明的一颗宝石，要拿出咬定青山不放松的劲头，按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念，加强综合治理、系统治理、源头治理，再接再厉，把滇池治理工作做得更好。”全面深化河（湖）长制、修复滇池生态系统、科学划定滇池流域生态空间……实现“生态蝶变”的滇池，如今重新成为游客向往的“诗和远方”。春节临近，37岁的FAST测量与控制工程师孙纯正在紧张地制定观测任务，与她并肩战斗的还有近百名同事。对奋战在科技创新一线的广大科研工作者们，习近平总书记寄予厚望。2021年春节前夕，习近平总书记在贵州考察时亲切会见了“中国天眼”项目负责人和科研骨干。习近平总书记指出：“希望大家以南仁东先生为榜样，弘扬科学家精神，勇攀世界科技高峰，加快从跟跑向并跑领跑转变，在一些领域要保持领跑优势，为建设科技强国、实现科技自立自强作出更大贡献。”“总书记的勉励时时回响在耳畔，让我感到重任在

肩。”FAST运行和发展中心总工程师姜鹏说，工作人员全年无休、日夜坚守，换来了“中国天眼”性能的不断提升。近年来，“中国天眼”成果频出：首次在射电波段观测到黑洞“脉搏”、发现迄今轨道周期最短脉冲星双星系统、探测并构建世界最大中性氢星系样本……“高水平管理和运行好这一重大科学基础设施，早出成果、多出成果，出好成果、出大成果……”习近平总书记的谆谆嘱托、殷殷期盼，正在一代代科技工作者攻坚克难、开拓进取中化为累累硕果。四川大凉山，彝族女孩吉好有果清脆悠扬的歌声在天空回响。她梦想成为一名音乐老师。梦想的发端，始于2018年。那年春节前夕，习近平总书记乘车沿着陡坡陡沟深的盘山公路，来到昭觉县三河村吉好有果家中。得知吉好有果喜欢唱歌，习近平总书记问她：“要不要唱一首啊？”小姑娘爽快地回答：“要！”话音刚落就唱起在学校学的《国旗国旗真美丽》。纯真的歌声打动了在场的人们。习近平总书记带头鼓掌，称赞她唱得好。“习总书记鼓励我好好学习，我也时时刻刻提醒自己，要朝着梦想努力。”吉好有果说，“家乡现在发生了翻天覆地的变化，我自己也登上了更大的舞台。”“国旗国旗真美丽，金星金星照大地，我愿变朵小红云，飞上蓝天来亲您……”去年举办的成都大运会开幕式上，吉好有果又一次唱起熟悉的旋律。美妙的歌声飞出大凉山，飞向全世界……“人民的美好生活，一个民族、一个家庭、一个人不能少。”习近平总书记用一串串坚实的足迹，印证着“人民至上”的根本立场，彰显了“我将无我”的崇高境界，诠释出“不负人民”的永恒初心。新年的脚步声越来越近，一个活力满满、热气腾腾的中国，正向着崭新的春天，奋进！（新华社北京2月6日电）